

美食纪录片刚播了,网络同款抢疯了

湖南“好吃”者成抢购主力;导演担忧:抢购对生态是一种破坏

今日女报/凤网记者 陈寒冰

“中国最会吃的人”陈晓卿,终于开播了新美食纪录片。10月28日《风味人间》播出后,不少网友留言“馋哭了,深夜忍不住点外卖”。

长久以来,观众对纪录片并不感兴趣,但如今很多观众养成了靠美食纪录片下饭的习惯。就在《风味人间》开播不久,淘宝就上演了一场美食抢购记,连“跑龙套”的秃黄油都涨价百元,当今日女报/凤网记者与网络客服联系时,对方即称湖南人是购买主力。看来咱湖南人是最经不起美食的诱惑了。

湖南美食现身,但绝无广告植入

甘肃漫山土豆泥制作出的洋芋搅团,法国阿力高土豆泥 aligot,四川瓦屋山冷箭竹的嫩芽冷笋……盯着屏幕看到这些食物在《风味人间》中露脸,今日女报/凤网记者和很多观众一样吞了口水。

有别于以往的美食纪录片,这回《风味人间》拍摄足迹遍布世界20多个国家和地区,仅第一集《山海之间》中,就出现13个国家和地区的大约20多种特色美食,看得人垂涎欲滴。

“湖南一些美食也会在片中出现,为了保证节目质量,我们没有一点广告植入,只为保证美食的原味。”《风味人间》开播之际,总导演陈晓卿如是向今日女报/凤网记者说。

陈晓卿透露,拍摄制作中他们不仅记录下了各种食材的流变、各种佳肴的制作过程,他们更在寻找东西方美食间的联系。“就像我们吃臭豆腐,他们吃臭奶酪,同样吃臭的人之间有哪些惺惺相惜的地方?又有哪些水火不容的地方?”所以,在纪录片里,观众

能看到世界美食的个性与交融,如此也打开了味蕾世界。

自称“好吃”,而拍美食,陈晓卿说拍摄美食的工作,并没有画面展示的那么美好。有时,为拍一个几秒钟的镜头,他们连续开机等待四五天也是常事。所以,在长达一年半的拍摄过程中,摄制组并不都是在享受美食的路上。

“比如在哈萨克的冬牧场,夜间室外零下三四十度,没有任何取暖设备,整个摄制组只能带着高山睡袋在车里睡觉,就这样熬过了十天。但好在,拍出来的效果让我们都满意。”陈晓卿说。

湖南“好吃鬼”多,网络抢购成主力

在看完《风味人间》第一集后,很多观众下意识地掏出手机买买买。10月30日,今日女报/凤网记者在淘宝上看到,不少网店已经打出了“风味人间同款”标识,像秃黄油尤其多。片中使用的蟹美膏肥,碎如灿金,等解说语,纷纷成了店主们的广告词,宣传真是“直指人心”。

记者在搜索中发现,片中“跑

龙套”的秃黄油如今售价400元/瓶,恰逢“双十一”活动,到手380元,但比其他家贵了不少。然而,当记者与客服联系时,对方还颇“傲娇”地说:“因为订单太满,即便今天下单,最快也只能11月11日发货。”随后,记者看到预售单已将近900份。同时,客服也表示,在这些订单中有很多是发往湖南的。

网友一边看片一边网络下单买美食,但陈晓卿等导演组成员也颇为担心。“片子火了,买的人多了。但像片中出现的蘑菇,如果过度采摘,没有等蘑菇完全成熟,实际也是对生态的一种破坏。”所以,节目组也希望观众看纪录片时,也不要急于抢购品尝。

看纪录片品尝美食,很多观众都喜欢上食物与文化交融在一起精致不做作的模样,如今《风味人间》也让我们找到食物背后,人间烟火的样子。



扫一扫,看把你“馋哭”的美食片

■红人馆

郑恺称,当了出品人更期待当导演

今日女报/凤网讯(记者 莫雪霏)“做出品人比做演员更累,但是很爽。”郑恺开心地说。10月29日,演员郑恺出席长沙国金中心 Emporio Armani 精品店开幕会时,向今日女报/凤网记者分享了他作为演员、时尚大使、出品人等多重身份背后的心路历程。

今年国庆期间,张艺谋导演的《影》口碑爆棚,在片中饰演主人公的郑恺也是感触颇多。“从拿到剧本起,我就很喜欢沛良这个角色,演绎这样一位多面君王很有挑战性,也很爽很痛快,导演给了我们演员很大的发挥空间。”

除了演戏之余,郑恺今年还尝试了影视剧制作,首次以出品人的身份参与制作了国内首档公安部批准的悬疑犯罪影视剧《也平凡》。

“拍摄工作已经全部结束,预计明年与观众见面。”郑恺感叹,“当出品人要操心的事情很多,但很有成就感。未来如果有好的剧本和项目,我还想尝试做导演。”



扫一扫,看郑恺在长沙聊演技

私人定制 住家嫂

平台代收工资 雇主不与家政服务人员直接结算



- ★ 中央文化产业专项资金支持
- ★ 湖南省妇联倾力指导
- ★ 今日女报/凤网精心打造

凤网e家 为您“私人定制”家政服务

- 1 针对高端用户需求,凤网e家联合各地妇联招募有一定服务经验的保姆、月嫂、育婴师、陪护等人员,依托巾帼家政培训工程强大的师资力量,对其进行包括健康护理、膳食营养、育婴、早教等技能在内的深度培训。
- 2 为高端用户提供高质专业服务,打造独具特色的一对一“私人定制”专属家政服务。

400-0731-308



扫码预约 私人定制服务